PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA (ANO 2008)
MAYORES DE 25 ANOS EXAMEN DE QuUiMICA OPCION A

CUESTIONES.
De las siguientes 14 cuestiones elegir 10 para responder

1. De los siguientes compuestos indica cual tiene mayor porcentaje en peso de carbono .
a) CH4
by CO,
C} C3Hs
d) Cal,

2. Sefiala donde hay mayor numero de atomos:
a} 1 g de hidroégeno
b} 8 g de oxigeno
¢} 10 g de carbono
d) 17 g de amoniaco

3. Identifica los procesos quimicos:
a} Eljugo de uva se transforma en vino.
b} La superficie de una manzana recién cortada se vuelve de color pardo.
¢y El agua al hervir se transforma en vapor.
d} El azucar que se afnade a una taza de café se disuelve.

4. De las siguientes sustancias sefala la Gnica gue es solida a temperatura ambiente:
a) CHd,
b} S.,C
c) KF
d) NH;

5. En cual de los siguientes compuestos hay mayor namero de moléculas?
a) 36 gde H,O
b} 2 1de CG; en condiciones normales
c) 15 Lde CH; a 300 Ky 2 atm de presion
d} 0,75 moles de NH,

6. Con respecto a los isétopos, sefiala lo gue no sea correcio :
a} tienen el mismo ndmero atémico
b} tienen el mismo nimero masico
¢} se diferencian en el nimero de protones
d) se diferencian en el nimerc de neutrones

7. Sefala la afirmacién correcta:
a) Un atomo de manganesc neutlro tiene 55 electrones
b} Un atomo de oxigeno tiene una masa de 16 g
¢} Un atomo de carbono-14 tiene 8 neutrones
d} Un atomo de potasio tiene 15 electrones

8. El orden de menor a mayor energia de los subniveles 2s, 4p, 3d, 5s, 4f es;



a) 2s5<3d< 4p< 4f< 5s
b) 2s<3d<4p<bs<4f
c} 2s<bs<4p<3d<4f
d) Zs<4p<3d<4f<bs

8. Bl conjunto de nimeros cuanticos para un electrén gue esta en un orbital 3d es:
a) {2,2,0 1/2)
b) (2, 1,0 112
c) {3,2,06 1/2)
dy {(3,3.,-1,-1/2)
10. De los siguientes compuestos indica que grupo tiene solamente un compuesto iénico:
a) HCI, CaCly, H,O
b} CHy, Fe, NH;
¢) BF; NaCl, BaO
d} H.S, NO,, CO;,
11. Sefala la afirmacién correcta.
a} El Na gana electrones con facilidad
by El Xe es liquido a temperatura ambiente
c) EIF es muy electronegativo
d) El radio atémico del Fr es inferior al de Na

12. A cudl de los siguientes elementos es mas facil quitarle un electrén:
ay Cli
by Ar
c} Na
dy Cs

13. Dada fa sigulente tabla:

Sustancia Funto de fusion Condgc_tividad Canc{ua{?fvfdad Solubilidad en
(°C) (s6lido) (liquido) agua
A 3700 Mala Mala Inscluble
B ~30 Mala Mala Insoluble
C 550 Mala Buena Soluble
D 700 Buena Buena insoluble

Se puede afirmar que

a) Ay D son compuestos ionicos

b} B es un so&lido covalente

c) A es un metal

d) Ay B son sustancias covalentes

14. Cuando un gas duplica su volumen manteniendo la temperatura constante, la presion :

a) se reduce a la mitad
b) se duplica
¢} no se modifica

d} no se puede asegurar nada de elia, sin conocer datos.




PROBLEMAS. :
De los siguientes 4 problemas elegir 2 para hacer

1. La composicidn centesimal de una determinada sustancia es 42.85% de C, 2.38% de
hidrogeno, 16.66% de nitrdgeno y 38.09% de oxigeno. Se sabe que 10 g de esta sustancia
en estado gaseoso ocupan 1.33 L en condiciones normales. Determinar:

a) Su formula empirica

b) Su férmula molecular

2. Se disuelven 5 g de acido clorhidrico HCI en 35 g de agua. La densidad de la disolucion
resultante es 1,060 g/ cm3. Calcula :

a} el porcentaje en masa

by La molaridad

c) La fraccidn molar dei soluto

d) La molalidad

3. El efecto invernadero es causado en gran medida por el CO; presente en la atmosfera.
Calcular la masa total de CO; que emite a la atmdsfera la combustién de 20 Kg de
gasolina (suponer que la composicién de la gasolina es CgHyg). Calcular la cantidad de
oxigeno consumido.

4. 100 g de metano (CH,) se queman en presencia de 350 g de oxigenc. Determinar:
a) el reactivo limitante y el reactivo en exceso
b} la cantidad de reactivo en exceso que queda sin reaccionar
¢} la cantidad de CO; que se forma en la combustion
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